



# 决战决胜·脱贫攻坚

## 聊城在行动

### 东昌府区新区街道扶贫干部暴雨巡查贫困户

8月14日晚的暴雨哗啦啦下了一夜，伴随着一夜的大雨彻夜未眠的还有东昌府区新区街道分管领导。

一大早，就安排帮包干部到贫困户家中查看房屋有没有漏雨有没有进水情况，领导亲在带队淌水到贫困户家中，

扶贫干部袁明鑫自己趟着水到贫困户家，看到贫困户房子没有漏雨院内也没有水，自己松了一口气。好在辖区所有贫困户都没有因为暴雨而受灾，都安好在家。

自从脱贫攻坚工作开展以来，所有的扶贫干部严于律

己，已常态化、亲情化以扶贫攻坚为己任，务实的工作作风，亲情般的关爱和当地的干部群众打成了一片，把社区“两委”当家，把贫困户当亲人，全心全意为贫困户尽职尽责。

(黄东方)

### 东昌府区柳园街道汛期关心贫困户生活

为积极应对连续强降雨天气影响，更好保障汛期贫困群众的生命财产安全，及时为其提供帮助。近日，东昌府区柳园街道帮扶责任人再次开展汛期贫困户走访慰问工作。

柳园街道党委高度重视贫困户汛期安全，多次召开会

议研究部署、制定预案，制定包保网络、帮包干部、社区干部到岗到位，做好汛期贫困户住房安全排查工作，并要求全体帮扶干部提高忧患意识，积极排查各户具体情况，并提出解决措施。

通过走村入户，口头转达

等方式积极向贫困户讲解在汛期时用电、防火等方面的安全知识。在入户询问排查的基础上，帮扶责任人对房屋居住情况进行详细的登记，提醒他们要及时关注天气预报，让贫困户第一时间感受到了党和政府的关心。

(李媛)

### 临清市念好“三字决”扎实推进规范提升

聊城市脱贫攻坚工作“规范提升月”开展以来，临清市高度重视，积极谋划，制定了详细的实施方案，以高标准和严要求，下大力气落实各项工作，持续规范提升，以饱满的必胜姿态决战脱贫攻坚。

念好“早”字决，谋划早、标准早、动员早。8月6日，临清

召开全市脱贫攻坚工作规范提升现场推进会，临清市委书记何宪卓在会中指出，要瞄准“四个全面提升、一个长效机制”的目标，以“高标准、细措施、宽思路”确保“规范提升月”活动达到预期效果。

念好“快”字决，资金投入快、方案制定快、实施推进快。规范提升月以来，立即安排镇

街就提升内容进行摸排，并建立台账上报市扶贫办。

念好“实”字决，摸排实、措施实、督导实。各镇街按照“六净一改善”的要求，逐村逐户对贫困户院墙、大门、院内道路和庭院经济情况进行摸排，根据每户的实际情况制定提升措施，因村因人施策。

(张博)

### 莘县观城镇推行“孝善扶贫”探索脱贫致富新路子

为了进一步做细做实做精脱贫攻坚工作，莘县观城镇尝试了多种脱贫途径，孝善扶贫就是他们摸索出来的新路子。

扶贫工作“既要富口袋，更要富脑袋”。观城镇村“两委”成员包户到人，采取思想教育和调解监督相结合的方式，引导子女关注老年人的心理健康。与全村60岁以上老人

子女签订孝德责任状，要求子女缴纳一定数额的孝老金，每周必须回家陪伴老人，为老人整理卫生，村里还专门成立了妇女联合志愿小组和残疾人联合志愿小组。

每年的重要节日期间，村里都会开展评先树优活动，召开“好媳妇好婆婆”表彰大会。

过去，村里群众思想观念落后，修路、盖房子等都巴不

得“上面来人做”。现如今，在市、县、镇三级领导的帮助下和指导下，观城镇将发展扶贫产业作为助力精准扶贫的重要的抓手。家庭和睦相处，村里的庭院经济、扶贫车间等众多项目都顺利开展起来了，贫困户就近就业，在家门口挣钱，不仅让贫困户有了经济来源，也壮大了集体经济。

(陈福会)

### 东阿县大桥镇：“扶贫小菜园”扮靓贫困户家园

脱贫攻坚“规范提升月”工作启动以来，东阿县大桥镇对贫困户家中的小菜园进行高标准整修，“扶贫小菜园”既让贫困户吃上了健康蔬菜，还有效提升了贫困户的居住环境，扮靓了贫困户的家园。

“镇上干部和村里干部准备好了栅栏，还帮助我把菜园

进行了规整。我不但要种上蔬菜，还要种上花，让我的小菜园更美丽。”小生村贫困户刘元凤高兴地说。

“扶贫小菜园，不仅能解决贫困户自家吃菜的问题，减少家庭开支，还可以激发他们的内生动力，让他们通过劳动来增加家庭收入。”大桥镇党

委书记王瑞雪道出了建好小菜园的初衷。

截至目前，大桥镇共为贫困户建成“扶贫小菜园”77个，还有10个正在建设中，这些小菜园将成为一道靓丽的风景线，提升贫困户的幸福指数，为大桥镇实现高质量脱贫奠定基础。

(许银环 李柏)

### 东阿县刘集镇扎实开展脱贫攻坚“规范提升月”工作

为全面推动脱贫攻坚整体工作再上新台阶，确保高标准、高质量通过省市年终脱贫攻坚收官验收，东阿县刘集镇以8月份为节点，集全镇科级干部、管区书记、帮包责任人、支部书记、扶贫专干之力，集中利用两个星期的时间，严格

按照省市年终脱贫攻坚收官验收标准，聚焦“两不愁三保障”和“六净一规范”，着力抓好扶贫项目、扶贫资料、户容户貌规范提升。

自“规范提升月”活动开展以来，刘集镇多次召开脱贫攻坚工作规范提升培训

会。安排各管区对贫困户居住环境进行走访。规范档案管理，以管区为单位，统一进行材料审核和集中整改工作。制作公开明示栏，率先垂范，确保“规范提升月”活动达到预期效果。

(许银环 张彦敏)

### 茌平区信发街道召开脱贫攻坚规范提升培训推进会议

8月10日，信发街道专门召集了各社区以及各行业部门负责同志再次召开了脱贫攻坚规范提升培训推进会议。持续为扶贫工作加压发力。

会上传达了8月9日全区

脱贫攻坚规范提升现场培训动员工作会议精神，对本街道扶贫工作再次作出部署，重点对“两不愁、三保障”、饮水安全、贫困户“双提升”工作等方面进行了业务培训，对下一步工作开展提出了具

体要求。要按照全区有关“规范提升月”工作的精神要求，各部门、各社区要进一步压实帮扶工作责任，形成科学联动机制，把握时间节点，全力抓好扶贫惠民政策的真正落实。

### 茌平区信发街道：汛期心系贫困户，排忧解难见真情

“真是太感谢你们了。”信发街道苗屯村贫困户张振西对冒雨前来铺砖的扶贫干部们竖起了大拇指。在进入汛期以来，茌平区信发街道扶贫干部通过实地入户走访，查看贫困户汛期住房安全，

了解贫困户在防汛期间的日常生活和安全出行等情况。信发街道在第一时间发布了防汛预警信息，同时扶贫办与水利部门、社区、村级等建立了防汛联动机制，村级扶贫专干在防汛期间对贫困户

的住房、饮水、庭院、厕所以及生产生活情况等进行了仔细摸排，及时消除隐患苗头，科学引导贫困户增强安全防汛意识，嘱咐做好家庭的安全防护措施。

(吴汉)

### 东昌府区古楼街道召开扶贫帮扶责任人培训会

8月11日，东昌府区古楼街道召开了关于“两不愁三保障”全覆盖监督检查发现问题整改工作暨帮扶责任人培训会。副主任周学东同志主持会议，街道、扶贫专干及所有帮扶责任人参加会议。

会议上，周学东主任围绕这次全覆盖督查发现的问题逐条进行

了通报，并对医疗保障、兜底保障等政策落实方面要求举一反三，查漏补缺，逐条整改，全面落实。

街道扶贫办主任王琳就档案资料，扶贫手册，脱贫户公示信息的动态更新和扶贫政策在会上进行了培训。

(王琳)

### “特惠保”保出健康脱贫路

“特惠保，特惠保，特惠保险真是好；保额高，保障全，扶贫政策是真好……”还没走进莘县张寨镇前寨村贫困群众李月民的大门，就听见他儿子李章会哼唱的小曲儿。“花书记，您又来啦，多亏了您一直牵挂着俺们家，帮俺们跑前跑后争取的特惠保好政策”还没等花书记开口，李章会激动地跑过来握着花书记的手说道。

今年63岁的李月民，2017年被查出患有膀胱癌，随即住进了医院，高额的医疗费用让整个家庭捉襟见肘。在当年的贫困户评定工作

(王利燕)

### 阳谷张秋“第一书记”开展主题党日活动

为进一步增强第一书记驻村党支部的凝聚力、战斗力和创造力，展现党员干部良好的精神风貌，山东工艺美术学院驻阳谷张秋镇省派“第一书记”工作组组织开展了系列主题党日活动。

张秋镇窟窿石街村第一书记王艳辉与支部全体党员集体过政

(张慧)

### 阳谷张秋镇：雨后对所有贫困户房屋再次排查

8月5日，张秋镇历经一晚上雨水的洗礼，贫困户的生活保障和住房安全始终牵挂着张秋镇扶贫干部的心。为保障贫困群众的生命财产安全，张秋镇紧急开展雨后贫困户住房安全大排查活动，以实际行动传递党和政府的温暖，筑牢房屋安全墙。

按照镇党委政府要求，全镇51

个行政村第一时间组织两委干部和帮扶责任人，安排部署雨季贫困户住房安全排查工作，压死防汛责任，村两委干部和帮扶责任人确保责任到人、分包到户，尤其对存在安全隐患贫困户的房屋进行重点勘查，对屋顶、排水系统等逐一检验，确保房屋安全。

(张慧 李新胜 吴传来)

### 聊城开发区广平镇全力做好脱贫攻坚“规范提升月”活动

聊城开发区广平镇以脱贫攻坚“规范提升月”为契机，以讲质量、抓精度、拼速度推动脱贫攻坚整体工作再上新台阶。广平镇第一时间召开专题会议安排部署，压实帮包责任人帮包责任，明确各社区划片指导审核责任，选调精兵强

(郭代伟)

### 聊城开发区广平镇扶贫规范提升再出发

8月份以来，聊城开发区广平镇进行脱贫攻坚“规范提升”，进一步夯实扶贫成果，为高标准通过上级验收做好准备。规范入户档案，确保资料准确、详实。全镇对入户资料进行统一规范布局、收纳、安置，确保贫困户资料准确、详实，让其了解享受的政策，对所有

(王圆圆)

### 阳谷张秋镇帮助贫困户提升庭院环境

根据聊城市扶贫办要求，阳谷张秋镇在贫困户中开展庭院改造提升行动，进一步改善贫困户家庭卫生状况、生活

(张慧 李新盛 吴传来)

### 聊城开发区物流园区全力做好脱贫攻坚规范提升工作

近日，聊城开发区物流园区召开脱贫攻坚“规范提升”工作推进会，对聊城物流园区脱贫攻坚工作“规范提升月”实施方案进行详细部署，就目标任务、工作重点、时间节点划分逐一做了安排。为确保每名帮扶干部都能学懂、弄通、知晓

(聂庆军)

### 茌平区七彩年轮开展敬老爱老慰问活动

8月1日，茌平区七彩年轮志愿者协会七组12名志愿者分两队分别来到了茌平振兴办事处林新村、冯屯镇王吉村、杜郎口镇西街村开展了敬老爱老慰问活动，给六位贫困老人送去了爱心物资(夏凉被、水果、米面粮油)并和他们亲切交流。

(吴汉)